

倡导文明新风 提升服务效能

编辑同志：

政务服务大厅是直接面向群众的窗口单位，服务水平的高低不仅影响着群众的方便程度更反映一个区域乃至城市整体的文明水平。今年以来，商南县政务服务中心以文明之风提升政务服务效能，全力争做城市文明的“先行军”和“引领者”。

环境整洁、秩序井然……7月21日上午，笔者在商南县政务服务中心三楼大厅看到，咨询台的工作人员正耐心地解答群众疑问，各窗口工作人员正有序地办理业务。

“在这里办事，我们可以享受免费刻章、免费邮寄、免费打印和茶水等服务，还可以免费停车，同时大厅还有母婴室、爱心专座等便民设施，服务真是太周到了！”在政务服务中心，办事群众对这里的贴心服务赞不绝口。

今年以来，商南县政务服务中心坚持以文明之风提升政务服务效能，把精神文明建设同中心工作一起抓，将文明单位创建工作贯穿于中心工作始终。坚持用好“学习强国”“红喇叭”等平台，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深化社会主义核心价值观和诚

信宣传教育，以先进模范引导道德风尚，形成见贤思齐、崇德向善的生动局面。扎实推进省级文明单位建设工作，长期坚持岗位学雷锋志愿服务，开展“岗位学雷锋志愿服务月”“无偿献血”“文明交通劝导”“义务植树”“公园清洁”等活动，通过丰富多样的活动，进一步增强全体干部的凝聚力，形成工作合力。持续美化工作环境，树立文明形象，深化教育宣传，打造文明服务窗口。每月、每半年及年终都会对个人和单位分别量化考核，规范服务行为、明确服务标准、优化服务流程、严格服务监管，评出

“最美干部”“文明股室”“红旗窗口”，确保服务窗口规范、高效运转，提升了服务质量和工作效率，树立了窗口行业文明服务的良好形象，相继获得省级岗位学雷锋示范点、市级文明单位、市级文明单位标兵、法治建设先进集体等荣誉称号。

文明、便利、高效、快捷是前来商南县政务服务中心办理业务的群众的普遍感受。截至目前，该中心累计为群众、企业提供政务服务60多万人次，群众满意度持续保持在99.8%以上。

读者 代绪刚

编辑同志：

近日，丹凤县人民法院民事审判庭依法对一起被继承人债务清偿纠纷作出判决，各继承人在继承遗产范围内承担相应债务，实现了法律效果和社会效果的有机统一，赢得了双方当事人赞誉。

2016年9月13日，史某光将一辆车转让给樊某锋并签订转让协议，当时因樊某锋资金紧张并未支付价款，而是出具了一张3.5万元的借条，直至2019年8月樊某锋因病去世仍未支付。

2022年4月，原告史某光将樊某锋之父樊某生、之妻王某燕及子女樊某源、樊某晨、樊某凡诉至法院，要求被告清偿樊某锋生前所欠债务。

案件受理后，承办法官依法对双方当事人进行询问，并走访了解相关人员，逐一核实证据真实性、遗产继承人数与继承财产份额，查明被告王某燕与樊某锋生前仅为同居关系，二人未依法办理婚姻登记，不属于合法婚姻关系。被告樊某源为樊某锋与前妻之女，且书面表示放弃继承财产。在向双方当事人释法明理的基础上，依法作出判决，由被告樊某生、樊某凡、樊某晨在各自继承遗产范围内向原告偿还欠款3.5万元，驳回原告其他诉讼请求。

法官提醒，遗产继承是每个家庭都可能遇到的问题，在继承中不仅有遗产继承权利，也有债务清偿义务。《民法典》规定，继承遗产应当清偿被继承人依法应当清偿的债务，清偿债务以被继承人的遗产实际价值为限。继承人放弃继承的，对被继承人依法应当清偿债务可以不负清偿责任。继承人接受继承，是对财产权利和财产义务的同时接受，只要继承遗产就需要偿还债务，这是法律对权利和义务对等性规定的体现。

读者 魏娇娇

继承遗产还需偿还债务

加强自我保护 避免溺水风险

编辑同志：

当前正值暑假，如何让孩子度过一个安全的暑假，成为家庭、学校、社会最关心的问题。

每到假期，身边总会出现学生因下河游泳而发生的溺水事故。父母作为孩子暑假的监护人，是预防孩子溺水至关重要的一道防线。暑期，孩子外出，父母一定要做到心中有数，要知道他们到哪里去，干什么，与谁在一起，有可能产生哪些危险。

孩子是家庭的希望、祖国的未来。溺水事故会给家庭带来难以挽回的后果，造成无法弥补的损失。因此，家长一定要根据孩子的年龄与身心特点，选择正确的家庭教育方式，晓之以理，动之以情，以身边的事例来告知孩子溺水的危害性以及对孩子带来的伤害，只有孩子思想重视，才能避免溺水事故的发生。

同时，学校可以通过微信群发出通知的方式，邀请家长、学生、村干部进群参加班会，通过讲述案例等形式让大家切切实实认识到身边存在的风险，从心里树立起安全防护的意识。此外，教师要根据平常了解到学生的特点，有重点地去关注那些可能会遇到风险的孩子。

万千疼爱，不如远离伤害。安全是一切幸福的起点，安全教育不仅是知识的灌输，还是习惯养成和行为塑造的教育。孩子的安全意识不强，与学校和家长的安全意识息息相关。暑期里，尤其是家长应加强对孩子的安全教育和监护，提高孩子的自我保护意识，防范各类潜在风险发生。

读者 杨远彦



7月20日，商南县举行2022年失业保险稳岗返还发放仪式，县内62家企业代表参会，发放补贴资金95.51万元，惠及职工2377人。今年以来，商南县坚持把稳岗就业作为保障民生的头等大事来抓，积极落实就业创业政策。目前，已兑现各类扶持资金700多万元，累计帮扶120家重大项目、龙头企业、社区工厂复工复产，带动就业5494人，扶持创业200多人，受到群众广泛好评。（本报通讯员 阮小健 摄）

中国福利彩票

福彩创业新渠道

2022创业新渠道！商洛市福利彩票发行中心现面向社会发出招募令，向全市征集有志从事社会福利事业的创业者，开设中国福利彩票投注站，创业“低投入、0基础、0门槛”，国家授权，收益稳定，多项帮扶奖励政策扶持，诚邀您的加盟。（咨询电话：0914-2313743）

一、销售场所具备条件：

销售场所设立遵循科学规划、合理布局、统筹兼顾的原则，综合考虑经济状况、人文环境、人口数量、市场需求、便利程度等因素。

- (一)原则上应位于建筑物一层，非临时建筑或政府拆迁范围的建筑；
- (二)申办人对场所拥有所有权或1年以上的使用权；
- (三)营业面积：旗舰店不少于40平方米，专营店不小于10平方米，兼营店彩票区域不小于5平方米。

二、申办人要求：

- (一)年满18周岁且具有完全民事行为能力的个人，或者具有独立法人资格的单位；
- (二)有与从事彩票代销业务相适应的资金；
- (三)有满足彩票销售需要的场所；
- (四)近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录；
- (五)非国家公职人员或参公管理人员。

三、申办所需资料：

- (一)身份证原件及复印件2份；
- (二)一寸免冠照1张、户口本复印件、学历证明；
- (三)近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录；
- (四)房屋租赁证明或房产证等。

报名地址：商洛市商州区州城街民政路市民政局一楼101室

联系部门：市场部

联系电话：0914-2313743

商洛市福利彩票发行中心

2022年7月25日

扶老 助残 救孤 济困

商洛市福利彩票发行中心



商洛福彩 官方微信二维码
官方网站：www.slw.gov.cn



DONG FENG
东风酒庄

东风酒庄

丹凤葡萄酒高端品牌

世界稀有洞藏酒窖
国内先进设施设备
百年葡萄酒文化传承

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299

酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园

